

OBJAVA ODGOVORA NA UPITE POTENCIJALNIH PRIJAVITELJA – 20.12.2021.

Sukladno članku 4. stavak 1. B), točka 3. Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge („Narodne novine“ broj: 26/15, 37/21), prije isteka roka za prijavu, davatelj financijskih sredstava potencijalnim prijaviteljima pruža podršku u vidu javne objave odgovora na pitanja.

Pitanje/odgovor:

1. Postoji li mogućnost prijave na Natječaj za financiranje projekata udruga usmjerenih pružanju podrške provođenju programa postupanja/izvršavanja kazne zatvora likovno/kreativnih radionica u kategoriju PII. (Obrazovanje zatvorenika) umjesto u PIII. (Aktivnost slobodnog vremena zatvorenika)?

Sukladno Uputama za prijavitelje (točka 3.1.5.), u svrhu osiguravanja ravnopravnosti svih potencijalnih prijavitelja, davatelj financijskih sredstava ne može davati prethodna mišljenja o prihvatljivosti projektnih aktivnosti. Prihvatljive i neprihvatljive projektne aktivnosti detaljno su opisane na stranicama 14. - 16. Uputa za prijavitelje.

2. Kontaktiramo Vas s pitanjima u vezi Natječaja za financiranje projekata udruga usmjerenih pružanju podrške provođenju programa postupanja/izvršavanja kazne zatvora, iz sredstava dodijeljenih u 2021. godini te Vas ljubazno molimo za pojašnjenja. Pitanja se odnose na PIV.
– Evaluacija posebnih programa tretmana, a potrebni su za procjenu zahtjevnosti pojedinih projektnih aktivnosti - trajanje, složenosti i sl. - a onda i troškova izvedbe tih aktivnosti:
 - a) Uključuje li evaluacija nekog programa automatski sva kaznena tijela koja ga provode ili prijavitelj treba predložiti tijela? U skladu s tim, je li i za ovo projektno područje nužno prethodno tražiti mišljenje kaznenih tijela u vezi provedbe projekta u njihovom tijelu? Mogu li tijela odbiti sudjelovanje u evaluaciji programa?

Evaluacija pojedinog programa obuhvaća obradu upitnika iz svih kaznenih tijela u kojima se program provodi(o), a koji se prikupljaju u Središnjem uredu za zatvorski sustav. Intervjuima i fokus grupama s uključenim zatvorenicima i službenicima koji provode programe dovoljno je obuhvatiti ona kaznena tijela u kojima se određeni program provodio 3 ili više godina, sukladno niže navedenoj tablici. Svako kazneno tijelo zadržava pravo dati negativno mišljenje o prijedlogu prijavitelja, pri čemu će takvo mišljenje obrazložiti, a konačna odluka je na Davatelju sredstava.

- b) Na temelju vrlo informativnih i preglednih Izvješća o stanju i radu kaznionica, zatvora i odgojnih zavoda za 2016-2020. godinu izračunali smo broj zatvorenika koji su prošli kroz ove programe u posljednjih 5 godina i ukupan broj službenika tretmana u sustavu (iako

pretpostavljamo da ne provode svi stručnjaci tretmana ova 4 konkretna programa te da možda dokumentacija za neke zatvorenike nedostaje) kako bismo procijenili ciljnu populaciju. Molimo Vas još za podatak o tome u kolikom broju tijela se provode ova 4 programa?

Programi PRIKIP, NAS i „Zatvorenik kao roditelj“ u pravilu se redovito (1-2 grupe zatvorenika godišnje) provode u Kaznionici u Lepoglavi, Kaznionici u Glini, i Zatvoru u Zagrebu, a program PORTOs u Kaznionici u Požegi, Kaznionici u Lepoglavi, Kaznionici u Glini i Zatvoru u Zagrebu, a unazad dvije godine i u Odgojnom zavodu u Turopolju. Programi se povremeno provode i u drugim, manjim kaznenim tijelima, kad god je moguće okupiti male grupe zatvorenika homogene po kriminogenim i drugim tretmanskim potrebama. U tablici je prikaz provođenje programa po kaznenim tijelima i po godinama, prema izvješćima zaprimljenim iz kaznenih tijela:

	Zatvorenik kao roditelj	PRIKIP	PORTOs	NAS
2020.	Kaznionica u Požegi (zatvorenice), Kaznionica u Valturi, Zatvor u Puli-Pola, Zatvor u Zagrebu	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Požegi (zatvorenice), Kaznionica u Glini, Zatvor u Splitu, Odgojni zavod u Turopolju	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini
2019.	Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Zadru, Zatvor u Puli-Pola, Kaznionica u Valturi, Kaznionica u Požegi (zatvorenice i zatvorenici), Kaznionica u Lipovici-Popovači, Kaznionica u Lepoglavi	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini	Kaznionica u Požegi (zatvorenice), Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Splitu, Zatvor u Požegi, Zatvor u Puli-Pola, Odgojni zavod u Turopolju	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu, Kaznionica u Požegi (zatvorenici), Zatvor u Splitu
2018.	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Kaznionica u Lipovici-Popovači, Kaznionica u Požegi (zatvorenice i zatvorenici), Odgojni zavod u Turopolju, Zatvor u Bjelovaru, Zatvor u Puli-Pola, Zatvor u Zadru, Zatvor u Zagrebu	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Požegi (zatvorenice), Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Splitu, Zatvor u Puli-Pola, Odgojni zavod u Turopolju	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Kaznionica u Požegi (zatvorenici), Zatvor u Zagrebu, Odgojni zavod u Turopolju
2017.	Zatvor u Puli-Pola, Zatvor u Osijeku, Kaznionica u Turopolju, Kaznionica u Požegi (zatvorenice i zatvorenici), Kaznionica u Lipovici-Popovači, Kaznionica u Glini,	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Puli-Pola	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu

	Kaznionica u Lepoglavi, Zatvorska bolnica u Zagrebu, Zatvor u Rijeci.	Glini, Zatvor u Zagrebu		
2016.	Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Varaždinu, Zatvor u Puli-Pola, Zatvor u Požezi, Zatvor u Osijeku, Zatvor u Bjelovaru, Kaznionica u Turopolju, Kaznionica u Požezi (zatvorenice i zatvorenici), Kaznionica u Lipovici-Popovači, Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvorska bolnica u Zagrebu.	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu	Kaznionica u Lepoglavi, Zatvor u Zagrebu
2015.	Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Rijeci, Zatvor u Puli-Pola, Zatvor u Požezi, Zatvor u Osijeku, Zatvor u Gospiću, Kaznionica u Valturi, Kaznionica u Požezi (zatvorenice i zatvorenici), Kaznionica u Lipovici-Popovači, Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini.	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu	Kaznionica u Lepoglavi, Kaznionica u Glini, Zatvor u Zagrebu, Zatvor u Šibeniku, Zatvor u Rijeci	-----

- c) Koliki broj upitnika, po zatvoreniku, čini ulaznu i izlaznu evaluaciju svakog pojedinog programa za koje se traži evaluacija? Ima li među već prikupljenim podacima kvalitativnih podataka (pitanja otvorenog tipa), primjerice u evaluacijskim listićima? Jesu li popunjeni upitnici u "papirnatij verziji" ili su već digitalizirani? Nalazi li se dokumentacija (ulazne/izlazne procjene, evaluacijski listići) u svakom tijelu koje program provodi ili je pohranjena na jednom mjestu?

Svaki program sadrži maksimalno 3 upitnika po zatvoreniku (ulazni i izlazni upitnik kojima se mjere razlike prije i nakon programa) te evaluacijski upitnik kojim se mjeri zadovoljstvo polaznika programom i procjena korisnosti programa. Upitnici se popunjavaju ručno.

- **PRIKIP** – upitnik sadrži 90 čestica, od kojih su 83 tvrdnje na kojima zatvorenici daju procjene na ljestvici 1-5 te 7 pitanja otvorenog tipa.
- **Zatvorenik kao roditelj** – Upitnik roditeljskih kompetencija sadrži 72 čestice na kojima zatvorenici daju procjene na ljestvici 1-5.
- **PORTOs** – upitnik sadrži 134 čestice, od kojih je 127 tvrdnji na kojima zatvorenici daju procjene na ljestvici 1-5 te 7 pitanja otvorenog tipa.
- **NAS upitnik** sadrži 84 čestice na kojima zatvorenici daju procjene na ljestvici 1-5

Evaluacijski upitnici sadrže do 24 čestice, od kojih je oko 2/3 tvrdnji na kojima zatvorenici daju procjene na ljestvici 1-5.

Svi upitnici prikupljaju se u Središnjem uredu za zatvorski sustav.

Uz evaluacijske upitnike, za neke programe provoditelji vode evidenciju polaznika u Excel tablici, koja sadrži opće podatke o polaznicima, demografske podatke, dijagnostičke podatke, podatke o kazni, tijeku izvršavanja kazne, procjeni uspješnosti programa izvršavanja i dr.

d) Je li moguće u kaznenim tijelima organizirati video poziv sa zatvorenicima u svrhu intervjua o programu? U Natječaju je navedeno da je nužno planirati da se aktivnosti sa zatvorenicima mogu provesti bez izravnog kontakta. Nismo sigurni postoje li sigurnosni i tehnički uvjeti za provedbu intervjua online putem.

Ukoliko epidemiološka situacije bude onemogućavala posjet kaznenim tijelima i provođenje fokus grupa sa sudionicima i provoditeljima, intervjui će se organizirati online.

DOPUNA – 27. prosinca 2021.

Pitanje/**odgovor:**

3. U prioritetnom području PV Edukacije za službenike zatvorskog sustava i probacije navodi se kako je prihvatljiva aktivnost formalna edukacija u području savjetovanja i psihoterapije(npr. kognitivno - bihevioralna terapija, transakcijska analiza, realitetna terapija...).

Je li prihvatljivo uključiti službenike u jedan od oblika formalne edukacije koja je pripremljena upravo za potrebe pravosudnog sustava ali nakon nje službenici ne dobivaju formalni certifikat - jer je nemoguće završiti formalnu edukaciju u 12 mjeseci, nego dobivaju certifikat o odrađenoj edukaciji u trajanju od npr 30 sati za svakog službenika.

Molimo pojašnjenje što ste pod time mislili kako bismo mogli usuglasiti projektne aktivnosti sa potencijalnim projektним partnerima.

Formalna edukacija u području savjetovanja i psihoterapije (npr. kognitivno - bihevioralna terapija, transakcijska analiza, realitetna terapija...) podrazumijeva mogućnost prijave pojedinog stupnja edukacije iz psihoterapije, ali i edukacija baziranih na nekom od psihoterapijskih pravaca i prilagođenih potrebama zatvorskog sustava, a za koje se po završetku polaznicima uručuje certifikat o završenoj edukaciji.

4. Može li se u prioritetnom području PII. – Obrazovanje zatvorenika planirati formalno i neformalno obrazovanje i za uvjetno otpuštene zatvorenike odnosno osuđenike u probacijskom sustavu?

Formalnim i neformalnim obrazovanjem moguće je dodatno obuhvatiti i osuđenike u probaciji, no za isto je potrebno dostaviti mišljenje probacijskog ureda ili probacijskih ureda koje planirate obuhvatiti projektom